Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Детский сад комбинированного вида № 162» 350060, город Краснодар, п. Лорис, ул. Рязанская, 30

Критерий 4. Эффективность взаимодействия с социумом

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Воспитатель Юлия Геннадьевна Слепцова принимает активное участие в создании условий для сотрудничества с родителями (законными представителями) воспитанников и эффективного взаимодействия с организациями социальной сферы.

1.Системное включение родительской общественности в образовательный процесс.

Основная задача ДОО — обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

Одним из основных принципов дошкольного образования является сотрудничество с семьями воспитанников. Наиболее актуальными являются такие формы взаимодействия, которые решают проблемы каждого ребёнка и семьи индивидуально. Весь процесс создания и совершенствования используемых форм организации образовательной работы с детьми строится на основе взаимодействия субъектов образовательных отношений: воспитателя, ребёнка и родителей.

В своей профессиональной деятельности Юлия Геннадьевна успешно строит партнерские взаимоотношения с родителями воспитанников. Педагог сотрудничает с родителями, тем самым даёт возможность принимать активное участие в образовательном процессе. Юлия Геннадьевна использует как традиционные формы сотрудничества, такие как родительские собрания, тематических встреч, мастер-классов, круглых тренингов. Наряду с привычными формами сотрудничества с родителями воспитанников, широко внедряет сетевое взаимодействие, проведение акций и детского-родительских проектов. В процессе их реализации происходило эффективное взаимодействие всех участников образовательного процесса: педагогов, детей и родителей. Проект «Вместе с книгой мы растём» направлен на повышение культуры семейного чтения, дошкольников к детской художественной литературе, где используются логико-математические игры на развитие творческого начала и мышления ребёнка. Самостоятельно выполняя разнообразные задания, ребёнок делает много открытий и приучается мыслить креативно. Кроме этого, игры развитию пространственных представлений, конструирования, математических способностей.

Включение родителей в проектную деятельность

Реализация проекта «Есть контакт!» по взаимодействию с родителями воспитанников эффективно повлияла на развитие математических способностей дошкольников. Успешное проведение мастер-класса «Вместе дома веселей!» способствовало повышению педагогической культуры и грамотности родителей и укреплению семейных ценностей. Слепцова Ю.Г. приняла участие в разработке и проведении социально-значимого проекта «Здоровые дети - счастливая семья!», в результате его реализации у многих участников появилась потребность к здоровому образу жизни.

Все мероприятия дали участникам новый опыт общения, который позволил иначе взглянуть на свои отношения, стать ближе друг к другу.

Результатом реализованных проектов стало создание игровых пособий и упражнений, придуманных и созданных совместно детьми с их родителями, которые активно используются детьми во время прогулок в детском саду и в самостоятельно игровой деятельности дома.

2. Системное проведение совместных проектов, социальных акций и прочее с различными социальными организациями.

Социально-педагогическая система, это неотъемлемая часть взаимодействия с различными организациями и учреждениями

Юлия Геннадьевна уже не первый год тесно сотрудничает с педагогическим коллективом МБОУ МО г. Краснодар СОШ № 74, где успешно решаются задачи реализации единой линии развития ребёнка на этапах дошкольного и начального школьного образования, достижения целостного, последовательного и перспективного характера педагогического процесса. В её практике стали традиционными экскурсии по классам начальной школы, кабинетам и холлам. Были реализованы такие проекты: «Мы с тобой - одна семья», «Удивительный мир открытий за школьным порогом», проведены совместные мероприятия с участием дошкольников и учащихся начальных классов, благотворительные акции «Подарим миру доброту», «Доброта не зависит от роста», прошедшие в первом классе, в котором учатся бывшие выпускники детского сада.

Благодаря сотрудничеству с библиотекой МБУК ЦКД Посёлка Лорис дошкольники и их родители стали активными читателями. В течении года были проведены совместные акции: «Герои сказок К.И.Чуковского», «Денискины рассказы», был реализован проект по расширению социокультурного пространства «Вместе с книгой мы растём!» благодаря реализации которого, был отмечен повышенный интерес у дошкольников и их родителей к семейному чтению.

Эффективность представленной работы нашло своё продолжение в участии в IX Краснодарском фестивале педагогических инициатив «Новые идеи – новой школе» в феврале 2019г., в формате образовательного проекта «Как развивающие игры со сказками подружились». Представленные материалы получили положительную оценку экспертов и коллег.

Хотелось бы отметить тесное сотрудничество воспитателя Слепцовой Ю.Г. со специалистами «Центра культуры досуга посёлка Лорис». Под её руководством были успешно реализованы проекты «Наследники Победы». где воспитанники читали стихотворения, посвященные празднованию 75-летию Великой Победы, видеоролики размещены на официальном сайте МБУК «Центра культуры досуга посёлка Лорис», ссылка на материалы http://ckdloris.ru/news/list. Представленная форма сотрудничества с центром культуры позволяет сделать процесс развития и социализации подрастающего поколения, сделать его более успешным.

К празднованию Дня семьи, любви и верности, семья Слепцовых и семьи её воспитанников приняли участие в окружном конкурсе Пашковского сельского поселения «Семья года - 2019» по итогам которого, семья Слепцовых стала призёром этого конкурса. Проведение и участие в подобных мероприятиях, способствуют укреплению детско-родительских отношений, установлению дружеских контактов между педагогом детьми и их родителями.

Под руководством Слепцовой Ю.Г. была проведена экскурсия для детей совместно с родителями в детскую поликлинику № 8. Дошкольники посетили кабинеты педиатра, офтальмолога и врача стоматолога, рассмотрели оборудование и задали свои вопросы, на которые получили ответы специалистов. Проведенное мероприятие позволяет сформировать у дошкольников расширенное представление о труде взрослых, а именно о профессии врача её важности и значимости.

В феврале 2019 г. на базе МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 162» проведено социально-значимое мероприятие, подготовленное воспитателем Слепцовой Ю.Г. приуроченное к Международному дню безопасности Рунета. Проведенное мероприятие являлось одним из значимых событий, посвященных проблеме безопасного использования цифровых технологий. Познавательно-игровая программа, была направлена на повышение уровня осведомленности воспитанников об основных опасностях при использовании сети Интернет.

Таким образом, можно сделать вывод, что формирование социальных связей дошкольной организации с социальными организациями даёт рост всестороннего развития личности ребёнка дошкольного возраста.

Заведующий МБДОУ

МО г. Краснодар «Детский сад № 162»

С.Х. Таймасукова